

Победа любой ценой?

Размышления на тему нынешней предвыборной кампании

Все ближе и ближе 10 октября, день, когда жители Колы и Кировска придут на избирательные участки и сделают свой выбор в пользу того или иного кандидата в местные Советы депутатов. Своих представителей выставили все четыре парламентские партии - СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, КПРФ, «Единая Россия» и ЛДПР. Часть кандидатов идет самовыдвиженцами, при этом кто-то из них прямо говорит, позиций какой партии он придерживается, а кто-то предпочитает «не светить» свои политические пристрастия.

Как повелось в последние годы, выборные баталии все чаще превращаются не в борьбу идей и взглядов, а в войну компроматов с применением жесткого административного ресурса и «вышибанием» неудобных кандидатов в ходе предвыборной гонки. Особый накал избирательной кампании, как правило, приобретает в последнюю до дня голосования неделю. Так, незадолго до даты выборов в той же Коле сошли с дистанции несколько кандидатов от оппозиционных партий. По своей ли воле они это сделали или их перед этим основательно «попрессовали»?

Вряд ли для кого-то является секретом, что «партия власти», в связи с участвующими в последнее время проигрышами на муниципальных выборах, использует все мыслимые и немыслимые уловки, чтобы провести своих кандидатов. То тут, то там регионы сотрясают скандалы, связанные с «зачистками», «партией власти» предвыборной политической поляны. На кандидатов - оппонентов «Единой России» давят любыми способами. Причем давят не только на них, но и на глав местных администраций, чтобы те по максимуму обеспечивали победу правящей партии.

Так, Самарский координатор ассоциации «ГОЛОС» Людмила Кузьмина считает, что в городе и области происходит принуждение к голосованию за «Единую Россию». В этот процесс тотально включились все государственные органы. Даже высокие чины из областного правительства были задействованы, чтобы убедить «ненужных» кандидатов не выдвигаться. По словам Кузьминой, «они действуют, как бандиты: намекают, мол, подумайте о своих детях, семьях», «у вас не будет работы». Губернатор Владимир Артяков, приехав в одно из поселений, не постеснялся прибегнуть к грубому шантажу, заявив, что деньги муниципалитету будут выделяться только в

том случае, если победит кандидат от «Единой России». «Единая Россия» делает все, чтобы ее все ненавидели», - заключает Кузьмина.

По настоянию президента, на мартовских региональных выборах административный ресурс применялся не так рьяно, как прежде. В итоге, партия власти практически провалилась: она планировала набрать, как минимум, 53 % голосов избирателей (такую цифру транслировал по ее заказу ВЦИОМ), а получила гораздо меньше. Сегодня, как утверждают независимые социологи, реальный рейтинг доверия «Единой России» неуклонно снижается. Зная это, «Единая Россия» объявила, что будет вести жесткую и агрессивную избирательную кампанию.

Под «жесткостью и агрессивностью» единороссы, видимо, понимают только одно - возвращение к открытому и бесцеремонному административному давлению, к незаконным методам борьбы. Их уже не интересует то обстоятельство, что избиратели почти полностью теряют доверие к самому институту выборов. И они не боятся всплеска протестных настроений, потому что знают: народ пассивен, он, скорее, вообще откажется голосовать, чем выйдет на улицы.

К сожалению, в Мурманской области методы «Единой России» не отличаются от тех, которые единороссы применяют по всей стране. В этом году мурманская «ЕР» даже не прибегнула к своему излюбленному приему - подписанием всеми партиями соглашения за честные и открытые выборы. Видимо, потому что, как показала практика последних лет, не получают у нас честные и открытые выборы по их схеме. Порой кандидатам от «ЕР», наоборот, приходится скрывать свои флаги, чтобы не получить отповедь от избирателей за то, к чему привела страну эта партия...

Год назад, подводя в областной думе итоги региональных выбо-



ров, представители фракций, оппозиционных «Единой России», сделали жесткие заявления о том, как оказывалось давление на конкурентов и избирателей. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ проанализировала методы ведения избирательных кампаний в Ловозерском районе и городе Оленегорске. Депутаты фракции «Справедливая Россия» привели немало примеров нарушений избирательного законодательства, депутатской этики и злоупотреблений с использованием административного ресурса.

Сегодня в Коле, где 10 октября будет избираться Совет депутатов, уже известны примеры из той же практики. Опять правоохранительные органы проявляют особый интерес к мероприятиям, которые проводит местное отделение партии в Кольском районе. А муниципальная власть попыталась воспрепятствовать проведению митинга, посвященного 66-летию начала Петсамо-Киркенесской освободительной операции.

Уведомление о его проведении местное отделение партии направило главе администрации муниципального образования г. Кола 27 сентября. В уведомлении заявлено об использовании звукоусиливающих технических средств. А 29 сентября из администрации Колы поступил ответ - «предложение о согласовании места проведения публичного мероприятия». СПРАВЕДЛИВОЙ

РОССИИ предлагалось провести митинг в другом месте. Там, где нет источников электроэнергии и, соответственно, нет возможности использовать звукоусиливающие технические средства. А в ходе митинга планировался концерт с песнями военно-патриотической направленности.

Перенос связан, якобы, с тем, что 8 октября с 16 до 19 часов на заявленной площадке у магазина «Проспект» будет проводиться мероприятие, «направленное на содействие развитию добровольчества, объединению и привлечению граждан (добровольцев) к деятельности по предупреждению и тушению пожаров, формированию культуры и ответственного поведения жителей г. Колы в сфере пожарной безопасности».

Какое совпадение! Именно «на том же месте, в тот же час» пожарные из ГОУ «Кольское территориальное подразделение государственной противопожарной службы Мурманской области» вдруг озаботились созданием добровольческого движения и формированием культуры жителей Колы в сфере пожарной безопасности!

За этой историей видится откровенная попытка всеми средствами препятствовать оппозиционной партии пообщаться с народом.

И опять есть о чем задуматься. На словах «ЕР» ратует за развитие гражданского общества, представительство в органах за-

конодательной и исполнительной власти разных партий, на деле же используются всевозможные средства для достижения одной цели: обеспечить победу большинства представителей «ЕР» любой ценой.

На днях жители Колы получили красивый и полезный подарок: православный календарь на 2011 год. Яркий, большой, на мелованной бумаге. В левом нижнем углу три фамилии и квадратики напротив них, которые рекомендуют заполнить избирателям в день выборов. Упущена одна скромная деталь: все три кандидата, чьи имена «украшают» православный календарь, выдвинуты партией «Единая Россия».

Почему же постеснялись заказчики явно не дешевого календаря сообщить избирателям, за какую партию те проголосуют, поставив крестики или галочки напротив трех фамилий? Или умышленно скрыли символ и название «ЕР», опасаясь, что в Коле, где множество нерешаемых проблем, название родной партии может отпугнуть избирателей?

В любом случае, красивым календарем можно умышленно оттянуть голоса колян от других кандидатов. И как тут не подчеркнуть, что ни один кандидат, выдвинутый в Коле СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИЕЙ, своей партийной принадлежности не скрывает.

И уж коли агитация «ЕР» ведется посредством использования библейских ценностей, воздействия на чувства православных людей, поневоле обратимся к Библии.

9-я Заповедь гласит: «**Не произноси ложного свидетельства на ближнего своего**». В пояснении просто и ясно изложено: «**Даже умышленное замалчивание правды, которое может повредить другим, является нарушением 9-й Заповеди**». Выходит, ради интересов партии «ЕР» и согрешить не страшно?..

Так что, уважаемые избиратели, прежде чем проголосовать за того или иного кандидата, хорошенько взвесьте все «за» и «против» и определитесь - хотите ли вы и дальше терять работу, не имея возможности устроить ребенка в детский садик, переводить своих детей в другие школы из-за того, что та, которая рядом, закрывается, получать зарплаты, на которые еле-еле можно свести концы с концами? Если вы против всего этого, то выбирайте тех людей, которые будут отстаивать и защищать ВАШИ права и интересы, которые будут работать на ВАШЕ благо, которые смогут решать проблемы СПРАВЕДЛИВО!

Наталья ИВАНОВА.
Сергей ПЕТРОВСКИЙ.

Власть в очередной раз ставит телегу впереди лошади

Чем обернется для региона реформа здравоохранения?

Ну вот и дождалась! Мурманскую область, впрочем, как и всю страну, ждет очередная реформа. На этот раз она коснется здравоохранения. Так, в начале сентября в областном правительстве состоялось совещание, посвященное программе модернизации системы здравоохранения региона в 2011-2012 годах. До 1 ноября этот документ должен пройти согласование в Минздраве РФ, потом он поступит на утверждение в правительство области. Одновременно проект программы должна обсудить общественность.

Но... на календаре уже октябрь, а кроме областных чиновников и участников правительственного совещания программу толком пока никто в глаза не видел. Известно только, что в рамках модернизации в Заполярье вместо 59 лечебных учреждений останется 35, все больницы и поликлиники муниципалитетов перейдут в подчинение области, часть из них будет объединена. Своим мнением на эту тему поделилась депутат фракции «Справедливая Россия» в Мурманской областной думе Наталья Лещинская. Еще одним поводом для разговора послужил принятый в первом чтении на последнем заседании облдумы закон о межбюджетных отношениях в Мурманской области, касающийся программы модернизации напрямую.

- К моему большому сожалению, многие реформы у нас проводятся в большой спешке, без серьезной подготовительной работы. Да, сегодня мы знаем, что до конца нынешнего года должна быть принята программа модернизации системы здравоохранения Мурманской области на 2011-2012 годы. Нам обещали, что перед этим она подвергнется серьезному системному анализу и будет вынесена на обсуждение общественности, экспертов, политиков, депутатов. Но на сегодняшний день на заседании комитета по социальной политике и охране здоровья облдумы этот вопрос пока не обсуждался.

То есть даже депутаты, которые в дальнейшем при общении с избирателями наверняка столкнутся с последствиями этой реформы, пока не знают, по какому пути пойдет наше здравоохранение. И хотя я присутствовала на совещании в правительстве, могу сказать, что представленную на нем программу сами чиновники называли «сырой», а лично у меня, как у врача, она вызвала массу вопросов. Поэтому на заседании облдумы фракция «Справедливая Россия» выступила с предложением ускорить процесс ознакомления законодательного органа с программой и провести внеочередное заседание думы по ее обсуждению, но наша инициатива депутатами от «ЕР» не была поддержана. Осталось меньше месяца до согласования документа в Минздраве РФ, а ясности до сих пор нет. Так что пока эта программа вместо рассмотрения только обрастает массой слухов.

Я бы хотела заострить внимание еще на одном документе, который был «продавлен» единороссами на последнем заседании думы в первом чтении - это законопроект «О межбюджетных отношениях в Мурманской области». Фракция «Справедливая Россия» проголосовала против него. Лично я назвала этот закон «пойди туда, не знаю куда, принеси то, не знаю что». В нем прописано, что «в целях финансового обеспечения организации медицинской помощи населению Мурманской области за счет средств областного бюджета предполагается зачислять в областной бюджет налоговые доходы, ранее поступающие в доходы местных бюджетов, по следующим налогам: налог на доходы физических лиц - по нормативу, превышающему минимальный согласно Бюджетному кодексу РФ и подлежащему зачислению в бюджеты муниципальных образований; налог на игорный бизнес - по норма-

тиву 100 процентов; транспортный налог - по нормативу 100 процентов; налог, взимаемый в связи с упрощенной системой налогообложения, - по нормативу 50 процентов». При этом законопроект утверждает, что расходные обязательства муниципалитетов в части оказания первичной медико-санитарной помощи в больницах и поликлиниках уменьшатся.

А теперь давайте посмотрим, что у нас получается - на сегодняшний день региональная программа модернизации здравоохранения не утверждена, закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» пока только обсуждается (его проект размещен на сайте федерального Минздрава и уже подвергается жесткой критике со стороны профессионалов), еще один закон - «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», в котором должны быть зафиксированы базовые принципы современной системы здравоохранения, оказания медицинских услуг, а также определены механизмы их реализации, принят Госдумой только в первом чтении.

Таким образом, выходит, что ни одного нормативного акта, на который можно было бы опереться в разработке региональной программы, нет еще и в помине, зато уже есть закон, согласно которому муниципалитеты в рамках ее исполнения лишатся части своих доходов, а заодно и ряда полномочий по оказанию медпомощи в пользу областного бюджета. Также уже утверждены методики, при помощи которых будет совершаться «отъем» денег у муниципалитетов. То есть власть в очередной раз ставит телегу впереди лошади.

А теперь давайте зададимся вполне закономерными вопросами. Например, каким образом можно лишить муниципалитеты определенных полномочий без внесения изменений в 131-й федеральный закон и ряд подзаконных актов, которые эти полномочия муниципалитетам предписывают? На чем основаны методики расчета, если мы пока не знаем, как пройдет обсуждение федеральных законов? В нашем законопроекте о межбюджетных отношениях написано, что расходные обязательства муниципалитетов по здравоохранению уменьшатся. Хотелось бы знать - на сколько? И что будет, если они по факту останутся на прежнем уровне, а денег у муниципальных образований не будет?

Больше всего во всем происходящем меня смущают сроки. Буквально с 1



января следующего года должна заработать программа модернизации. Я не могу понять, куда мы несемся? Неужели наш регион так быстро ко всему подготовился? И еще один момент, о котором хотелось бы сказать. Если на следующем заседании думы единороссы «продавят» «межбюджетку» в трех чтениях, то бюджет на 2011 год, который будет рассматриваться в скором времени, уже будет формироваться с учетом данного закона. А это совершенно другой принцип верстки бюджета.

Также есть ряд вопросов, касающихся уже совершенно конкретных вещей. Проектом программы предусматривается создание нескольких межмуниципальных медицинских центров. Пока речь идет о мончегорском, апатитокировском и кандалакшском. Нет ясности по Печенгскому району и Мурманску.

И если, допустим, в столице региона, где работают несколько больниц и поликлиник, можно надеяться на нормальное развитие событий, то мне, например, непонятно, как будет организована экстренная медпомощь в отдаленных городах и поселках. Ведь для этого нужно будет иметь сильную структуру скорой медпомощи или санавиации, чтобы пациента своевременно доставить в больницу.

Мы считаем, что руководители регионального Минздрава должны реально оценить свои возможности и честно сказать федеральному центру, что стоит повременить с какими-то вещами, может быть, даже предложить поэтапный переход к нововведениям. Ведь никто не обязывает субъекты федерации именно с 1 января приступать к модернизации системы здравоохранения, пока от них только требуется представить программы. Но исполнительная власть опять хочет побыстрей отчитаться перед центром о том, как замечательно она поработала и решила все проблемы. В итоге, может получиться, как с образованием, когда вместо продуманных и просчитанных действий начали резать по-живому.

В дальнейшем, думаю, нам еще не раз придется вернуться к этой теме, так как уже сегодня всплывают весьма настораживающие факты. Так, к примеру, в одной из больниц Мурманска в рамках муниципального заказа на 2011 год планируется уменьшение количества койко-дней в пределах 10-11 тысяч, что ведет к сокращению пребывания длительности нахождения пациента в больничном учреждении. Улучшится ли при таком подходе качество медицинской помощи - большой вопрос.

Подготовила
Ирина ВЕРТ-МИЛЛЕР.

С Днем учителя!

Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ поздравляет всех учителей Мурманской области с профессиональным праздником!

Учитель - это носитель знаний, традиций и высших гуманитарных ценностей. Профессия учителя требует особых духовных и душевных качеств человека. Каждый день вы с неукротимой энергией и целеустремленностью служите делу образования. Именно вам общество доверило самое дорогое - свое будущее, воспитание и обучение юного поколения. Спасибо за ваш подвижнический труд!

Желаем вам, дорогие педагоги, здоровья, творческих успехов, плодотворной работы, целеустремленных и благодарных учеников!

Поздравляем с юбилеем!



Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ поздравляет с юбилеем главу Ревды АГАЛАКОВУ Валентину Витальевну!

Уважаемая Валентина Витальевна!

В день Вашего юбилея примите от нас самые сердечные поздравления и пожелания крепкого здоровья, успехов в Вашей профессиональной деятельности, осуществления всех намеченных планов и замыслов, удачи, счастья и благополучия.

Благодарим за Вашу плодотворную деятельность и совместную работу, направленную на благо жителей городского поселения Ревда.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ выдвинула своего кандидата в Молодежный парламент Мурманской области

На днях Бюро Совета регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ рассмотрело кандидатуры в состав Молодежного парламента при Мурманской областной думе. Анкеты и заявления на выдвижение прислали трое представителей молодежного крыла партии. На Бюро все трое кандидатов представили свои программы и рассказали, чем намерены заниматься во вновь создаваемой организации.



После обсуждения члены Бюро единогласно утвердили кандидатуру Данила Веремчука, который и будет представлять СПРАВЕДЛИВУЮ РОССИЮ в Молодежном парламенте региона.

Данил с красным дипломом окончил Мурманский государственный технический университет, отслужил в армии, на сегодняшний день является заместителем председателя Молодежного совета регионального отделения партии и ведет активную работу с молодежными советами при местных отделениях СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ.

Наш корр.

Синий туман похож на обман

Как «Единая Россия» «борется» за народное счастье

Все говорят о том, что борются за хорошую жизнь для людей. Но это слова. А главное - дела. Давайте вместе посмотрим, как голосуют депутаты в Государственной Думе по социально значимым инициативам, и сразу все встанет на свои места.

Последние несколько лет во всех социологических опросах неизменно лидирует только одна партия. Людям внушают, что депутаты этой партии «строят дороги и метро», «повышают пенсии и зарплаты», «борются с кризисом», «строят жилье и детские сады», «улучшают жилищно-коммунальное хозяйство» и т. д. В общем, не спят, не едят, а только и знают, что думают: мол, как же еще улучшить жизнь простых людей?

А ближе к выборам уличные щиты, экраны телевизоров и страницы газет обволакивает «синий туман». Единороссы бьют себя в грудь и рассказывают о том, что именно они набрались смелости взять на себя ответственность за все происходящее в регионе и стране и только они являются партией реальных дел.

Теперь снова обещают. Даже ту работу, которую чиновники обязаны выполнять, выдают за величайшие достижения этой партии! Очень правильно подметил Сергей Михайлович Миронов: «За бюджетные деньги быть щедрым легко и просто». Не жалеют себя депутаты-единороссы! Отдохнуть бы им!

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ верит только фактам. И призывает вас, уважаемые избиратели, делать то же самое. Требуйте у тех, кому вы доверили быть своими депутатами, отчет, как они голосовали на своих заседаниях. Так вы просили их делать?

В декабре прошлого года фракция «Единая Россия» в Государственной Думе не поддержала предложение о публикации в Интернете и СМИ поименных голосований по каждому вопросу. Видимо, они боятся, что люди узнают всю правду. Поэтому мы решили опубликовать данные о том, как голосовала «Единая Россия» (315 депутатов) и СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ (38 депутатов) в Госдуме по самым важным вопросам. Также мы приводим данные о том, как голосовали депутаты-единороссы в Мурманской областной думе по актуальным вопросам жизни региона. Думаем, многим станет понятно, благодаря кому простые люди живут в нищете и несправедливости.

10 октября - выборы в местные органы власти. Нельзя ошибиться еще раз! Нельзя проявлять пассивность. Выборы - это коллективная ответственность. Спросите своих супругов, родителей, друзей, соседей по подъезду о том, как они собираются голосовать? Не залил ли им глаза «синий туман»? Расскажите им свою позицию, приведите аргументы и железные факты (из таблицы). Факты - упрямая вещь. Голосуйте справедливо!

Голосование в Государственной Думе

ИНИЦИАТИВЫ ПО ПЕНСИЯМ

- О восстановлении права бесплатного получения автотранспорта инвалидами войны и права междугородного проезда один раз в год для инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
НЕ ПОДДЕРЖАЛА	ЗА

- Об устранении массовых нарушений прав военных пенсионеров. Законопроект закрепляет за работающими военными пенсионерами право на получение страховой части трудовой пенсии по старости одновременно с пенсией за выслугу лет (по инвалидности).

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
Ни один депутат не проголосовал "за"	ЗА

- О восстановлении порядка индексации размеров выплат гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
НЕ ПОДДЕРЖАЛА	ЗА

- Об индексации страховой части трудовой пенсии в соответствии с ростом заработной платы за предшествующий год. Это поможет бороться с обесцениванием страховых взносов работающих людей.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
НЕ ПОДДЕРЖАЛА	ЗА

ИНИЦИАТИВЫ ПО ТРУДУ

- Об увеличении размеров административного штрафа за нарушение работодателями закона о труде и об охране труда. Законопроект крайне важен в условиях нынешнего экономического кризиса.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

ИНИЦИАТИВЫ ПО ОБРАЗОВАНИЮ

- Об образовательных кредитах. В законопроекте определяются виды образовательных кредитов, предусматриваются льготные условия их предоставления и возврата. Эти условия делают профессиональное образование более доступным.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

- Законопроекты, направленные на стимулирование научной деятельности во всех учреждениях высшего образования и науки. Предусматривают налоговые льготы на имущество этих учреждений, освобождение от уплаты земельного налога учреждений высшего образования, государственных научных центров.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
НЕ ПОДДЕРЖАЛА	ЗА

ИНИЦИАТИВЫ ПО БОРЬБЕ С КОРРУПЦИЕЙ

- Об обязательном предоставлении сведений о доходах и имуществе не только государственными гражданскими служащими, но и их близкими родственниками.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
НЕ ПОДДЕРЖАЛА	ЗА

НРАВСТВЕННОСТЬ

- Об учреждении Высшего совета по защите нравственности в области телевизионного и радиовещания в Российской Федерации. Данным законопроектом устанавливаются требования к выпускаемым в эфир программам, вводится ответственность вещателя за их содержание.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
Единогласно ПРОТИВ	Единогласно ЗА

- О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений. Закон с 2012 года переводит большинство больниц, школ, учреждений культуры на самооплачиваемость. Увеличивает долю платных услуг в сфере образования, медицины, культуры, коммерциализирует бюджетную сферу.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
Единогласно ЗА	Единогласно ПРОТИВ

Голосование в Мурманской областной думе

- Об индексации заработной платы работникам бюджетной сферы Мурманской области в 2010 году на 10%.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

- О приостановлении действия отдельных положений некоторых законодательных актов Мурманской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов». Данным законом отменена индексация выплат ветеранам труда Мурманской области, опекунам, попечителям, приемным родителям, донорам крови, инвалидам, социального пособия по погребению и др.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ЗА	ПРОТИВ

- О снижении до 10% максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи для социально незащищенных категорий граждан. По данному закону предоставляются субсидии на оплату услуг ЖКХ - одиноко проживающим пенсионерам; семьям, состоящим из пенсионеров и инвалидов; семьям, имеющим детей - инвалидов; многодетным семьям.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ - 2007-2008 гг.	ЗА

- О сокращении на 10% государственных расходов Мурманской области в 2010 году (содержание аппарата областного правительства и Мурманской областной думы). Данная мера позволила бы направить более 100 млн. рублей на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

- Об увеличении единовременной денежной выплаты до 1000 рублей гражданам категории «дети войны» к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

- О снижении общего стажа работы на территории Мурманской области, дающего право на присвоение звания «Ветеран труда Мурманской области» - до 35 лет для мужчин и 30 лет для женщин (действующим законом трудовой стаж установлен 40 лет для мужчин и 35 лет для женщин).

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

- О предоставлении ветеранам труда Мурманской области льгот по оплате жилья и жилищно-коммунальных услуг в размере 50% их стоимости.

«Единая Россия»	СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ
ПРОТИВ	ЗА

**10 октября - выборы
в Совет депутатов
Кировска**

Мы - за справедливость!

Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Александр ХРУЩ



Жителям микрорайона Кукисвумчорр особо представлять **Александра ХРУЩА** не надо. Он вырос в поселке, здесь начал заниматься спортом, отсюда уехал учиться в Ленинградский техникум физкультуры и спорта, сюда вернулся, отслужив в армии, и 25 лет работал учителем физкультуры в школе № 4.

Благодаря Александру Ивановичу сотни мальчишек и девчонок Кировска и его окрестностей получили путевку в спортивную жизнь, а в город пришел большой спорт. Уже десятый год проводятся соревнования по лыжным гонкам Международного и Всероссийского уровня. Инициатива принадлежала **Александру ХРУЩУ**. Он умеет добиваться поставленных целей, которые направлены исключительно на нужные и добрые дела.

В 2000 году **Александр ХРУЩ** возглавил Комплексную специализированную детско-юношескую школу Олимпийского резерва, которая готовила школьников по 11 видам спорта,

а в 2004-м стал директором спортивного комбината ОАО «Апатит». Результаты огромной работы по реконструкции спортивных объектов известны каждому кировчанину от мала до велика.

В 2005 году жители микрорайона Кукисвумчорр большинством голосов избрали Александра Ивановича Хруща депутатом городского Совета по 2-му избирательному округу. И за эти годы избиратели смогли убедиться в правильности выбора: в микрорайоне снесли большую часть обветшавших зданий, построили новую игровую площадку, недавно сдали детский мини-стадион возле школы № 2.

Баллотируясь в Совет депутатов на новый срок, член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ **Александр ХРУЩ** ставит перед собой новые задачи.

- Депутатской группой мы планируем продолжить работу по благоустройству микрорайона, высвобождению поселка от полуразрушенных зданий. Установка спортивных городков и детских площадок тоже будет одной из задач, - обещает кандидат. - Спорт - отличная возможность сделать ребенка здоровым, развить в нем волевые качества, отвлечь от безделья. При помощи спорта жизнь становится интересной и содержательной.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 2 Хруща Александра Ивановича.

Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Дмитрий ГАВРИЛОВ



Защищая интересы жителей микрорайона Кукисвумчорр, **Дмитрий ГАВРИЛОВ** работает в городском Совете депутатов с полной самоотдачей. И для него очень важна живая связь с людьми. Дмитрий является активным членом Общественного совета поселка, регулярно встречается с сельчанами в волонтерском центре, особое внимание уделяет детям.

Дмитрию ГАВРИЛОВУ вместе с депутатской группой микрорайона по наказам и просьбам избирателей за последние 5 лет удалось многое сделать. Сейчас депутаты стремятся добиться дополнительного финансирования из местного бюджета школы № 2, чтобы здесь не закрыли 10-й и 11-й классы. Дети не должны ездить на учебу в город, а учителя - не могут остаться без работы, - убежден Дмитрий Гаврилов.

- Мне не понятно, - говорит он, - как могут чиновники вводить нормы подушевого финансирования в условиях Крайнего Севера, тем самым вынуждая сокращать и даже закрывать образовательные учреждения, вынуждая детей добираться до школы на автобусах или идти пешком, когда на улице метель или сильный мороз. Неужели галочка в отчете об оптимизации образования дороже безопасности детей? Все эти проблемы мы не раз обсуждали на заседаниях Совета депутатов, в июле прошли публичные слушания. Сегодня уже можно сказать, что реформа образования в Кировске идет под полным контролем депутатов. Удалось улучшить качество медицинского обслуживания в поселке, о чем просили народных избранников избиратели. В настоящее время штат врачей по микрорайону укомплектован.

Была у Дмитрия давняя мечта - подарить Кукисвумчорру свой праздник. Благодаря его стараниям и энтузиазму в 2005 году она осуществилась. Тогда, впервые после многих лет затишья, на поле Умецкого прошло грандиозное торжество, посвященное 75-летию поселка. И депутат взял на себя личное обязательство - организовывать подобные праздники ежегодно, что и делает.

В профкоме ОАО «Апатит», где работает Дмитрий Гаврилов, он занимается защитой интересов работников огромного коллектива предприятия.

Член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 3 Гаврилова Дмитрия Викторовича.

Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

Антон КРЫЛОВ



Антону КРЫЛОВУ 28 лет. Его большая и дружная горняцкая семья, затем школа № 2 в поселке Кукисвумчорр, студенческая практика в Центре социального обслуживания города Апатиты воспитали в нем способность понимать людей и их проблемы, сопереживать и помогать. Не каждый молодой человек сумел пройти такую школу жизни, как Антон.

Есть у него опыт организаторской и даже руководящей работы. Еще в школе он стал членом молодежного объединения «Новая цивилизация», избрался президентом школьной республики.

- Среди ребят было много увлеченных спортом, музыкой, - вспоминает Антон, - но я с сожалением смотрел на тех, кто бесцельно проводил свободное время на улице, ничем не интересуясь, не занимаясь. Для таких ребят мы создали свое «государство», и в итоге их жизнь очень изменилась.

В «Новой цивилизации», где молодежь осваивала основы экономики, политики, права, **Антон КРЫЛОВ** и выбрал будущую профессию специалиста социального направления. Кольский филиал Петрозаводского государственного университета он окончил в 2006 году и начал работать в службе социального развития ОАО «Апатит», предприятия, где трудилось и трудится много Крыловых.

Он с удовольствием занимается работой, которая позволяет делать много полезных и интересных дел для коллектива «Апатита» и всего города. Особую радость доставляет возможность заботиться о ветеранах предприятия, для которых служба социального развития устраивает различные акции и праздники.

В семье **Антон КРЫЛОВА** растет дочь, и ей он уделяет максимум свободного времени. Опыт работы с людьми, считает Антон Сергеевич, очень пригодится ему в депутатской работе. Поле приложения своих сил он видит, в частности, в создании парковок, установке детских площадок, налаживании конструктивного диалога с управляющими компаниями. И, конечно, в заботе о пожилых людях.

Антон возлагает большие надежды на то, что в городском Совете будет сильная фракция партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, членом которой он является, ведь работать командой лучше!

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 9 Крылова Антона Сергеевича.

Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10

Илья РУДАКОВ



Депутата **Илью РУДАКОВА** хорошо знают жители округа, доверившие ему защиту своих интересов на прошлых выборах. Он надеется, что не разочаровал избирателей, и готов продолжать работу в Совете, решать новые задачи, которые ставит жизнь. А назвать нынешнее время безоблачным человек, прошедший солидный жизненный путь, никак не может.

Так получилось, что педагог по образованию (в 1975 году Илья Вячеславович окончил Ленинградский педагогический институт им. Герцена) в 1981 году стал горняком. После института он по распределению работал учителем в Эстонии, служил в армии, работал в Республиканской спортивной базе комитета РСФСР по зимним видам спорта, начальником комплекса трамплинов. Как человек, привыкший относиться к любому делу со всей ответственностью, Илья Рудаков внес немалый вклад в обеспечение подготовки сборных команд страны по зимним видам спорта.

Лучшие годы трудовой биографии **Илья РУДАКОВА** отданы Расвумчоррскому руднику, где он начинал подсобным рабочим, затем освоил профессию бурильщика глубоких скважин, машиниста буровых

установок подземных работ, машиниста электровагона, взрывника. Награжден знаком «Шахтерская слава» III степени, Почетной грамотой ЦК профсоюза работников химических отраслей промышленности за многолетнюю работу по защите социально-экономических прав и интересов трудящихся.

Илья РУДАКОВ и сейчас не теряет связь с родным предприятием. Многие его бывшие коллеги по Расвумчоррскому руднику, при-

вышшие приходившие к нему за помощью в профком, теперь обращаются к нему, как к депутату горсовета. И ни одно обращение земляков не остается без внимания.

Илья Вячеславович, член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, намерен добиваться возвращения прямых выборов мэра города Кировска путем всенародного голосования, вместе с оппозиционными из областной думы настаивать на включении в бюджет каждого года индексации заработной платы бюджетников, требовать изменения условий получения звания «Ветеран труда Мурманской области», которые он считает драконовскими.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 10 Рудакова Илья Вячеславовича.

Присоединяйтесь!

Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 11

Юрий ЗАГИТОВ

Депутат действующего Совета Юрий Загитов родился в г. Курганске Краснодарского края, когда его родители были там в отпуске. Учился в кировской средней школе № 7, в ГПТУ № 17 получил специальность машиниста экскаватора. После службы в танковых войсках 7 лет работал машинистом экскаватора на руднике «Центральный». Однако решил, что его призвание не в технических специальностях, и в 1995 году он устроился на работу во Дворец культуры ОАО «Апатит», параллельно обучаясь заочно в Санкт-Петербургском колледже культуры и искусств.

В 2000 году, уже учась заочно в Санкт-Петербургском университете культуры и искусств, Юрий Загитов стал режиссером радио «Хибинский вестник».

Учиться новому для него всегда интересно, и в 2005 году он оканчивает московские курсы главных редакторов телерадиокомпаний, в 2010-м - московские режиссерские курсы. Уже 6 лет Юрий Вячеславович работает заместителем главного редактора на телевидении «Хибинский вестник». Является членом правления областной организации Союза журналистов России.

Член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, кировский представитель Мурманской общественной благотворительной организации «Улицы». Человек, равнодушный к бедам и проблемам нашего общества.

- Я считаю, что пользу своей стране, городу, его людям можно принести, занимаясь реальными делами, - говорит Юрий Загитов. - Уже два года мы - волонтеры «Улицы» - помогаем людям, волею судьбы оказавшимся в тяжелой

жизненной ситуации. Организовали в Кировске фонд помощи детям, нуждающимся в дорогостоящих операциях. И есть у меня большое желание помочь молодежи, которая не может найти себя в жизни, определиться в выборе дела, в своем призвании, которое бы им приносило не только материальные блага, но и радость от того, чем занимаешься. А не нашедших себя сегодня очень много, и далеко не все родители могут помочь ребенку определиться с правильным выбором. Есть прекрасные курсы семинаров и тренингов, а также методики, и я уверен, что такая программа в Кировске будет очень полезной и востребованной. Многие молодые люди смогут тогда найти себе работу на родной земле, а не уезжать в столицы в поисках нечаянной удачи.

Юрий Загитов считает, что позитивные перемены в обществе произойдут тогда, когда каждый человек займет активную гражданскую позицию и начнет что-то делать на благо общества, а не ждать, пока это за него сделают другие.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 11 Загитова Юрия Вячеславовича.



Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 13

Светлана ПЕКАРЬ



Светлана Вениаминовна ПЕКАРЬ - человек общественный и деятельный еще со школьных лет. И сейчас она известна в городе не только своим семейным бизнесом, который они с мужем начали в 90-е годы, после ликвида-

ции ОРСа ПО «Апатит», но и добрыми делами. Она - член патронажного совета по реализации в Кировске епархиальной программы «Дети Кольской земли», оказывает благотворительную помощь юным спортсменам, спонсирует проведение различных культурных мероприятий. Благодаря усилиям супругов Пекарь в Кировске строится туристический развлекательный центр.

Светлана была победителем конкурса «Лучший предприниматель области».

Она всего добивалась в жизни сама. Большая семья - семеро детей - и слабое здоровье отца не позволи-

ли Светлане окончить десятилетку, хотя училась она очень хорошо. Девушка поступила в Симферопольский техникум советской торговли, сразу после окончания пошла работать продавцом, а вскоре начала учиться заочно в институте.

Ей очень хотелось увидеть Север, и в 1977 году Светлана приехала в Кировск, где и встретила будущего мужа Александра Пекаря, мастера Юкспорского рудника. Так она стала кировчанкой. Кстати, обе дочери после окончания Санкт-Петербургской финансово-экономической академии

вернулись в родной город.

Годы работы в магазинах Кировского отдела Управления рабочего снабжения ПО «Апатит» запомнились еще и активной общественной жизнью. Светлану избрали секретарем комитета комсомола УРСа.

Сегодня **Светлана ПЕКАРЬ** - член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ и полна решимости плодотворно работать в Совете. Ее энергия, опыт, целеустремленность, умение решать множество сложных проблем будут очень полезны в улучшении жизни кировчан.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 13 Пекарь Светланы Вениаминовны.

Кандидат в депутаты Совета депутатов муниципального образования город Кировск, ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14

Марина ЕФИМОВА

В Кировск Марина приехала с родителями из Калининской области в двухлетнем возрасте и потому, живя здесь с 1965 года, считает себя коренной кировчанкой.

13 лет она работала воспитателем детских садов № 56 и 21, параллельно получала высшее образование в Мурманском государственном педагогическом институте.

С 2007 года **Марина ЕФИМОВА** работает директором Кировского представительства Современной гуманитарной академии.

Кандидатом в депутаты Совета депутатов города ее выдвинули товарищи по партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ. Они уверены, что Марина Алексеевна будет достойно продвигать идеи партии в интересах горожан.

- Пожалуй, больше всего меня волнует защита интересов и прав пенсионеров и людей с ограниченными возможностями, - говорит Марина Алексеевна. - Мой предвыборный лозунг - знания для справедливости. Под ним я подразумеваю помощь представителям старшего поколения в получении знаний, которые позволят им более уверенно и комфортно ориентироваться в хитросплетениях нынешней жизни. В Кировском представительстве академии мы проводим для них бесплатные курсы обучения основам компьютерной грамотности, только что выпустили

очередную группу. Освоив компьютер и Интернет, они не только расширяют свой кругозор, но и получают доступ к нужной информации - законам, постановлениям, словом, к тому, что может им помочь отстаивать свои интересы, когда они сталкиваются с какой-то проблемой.

Еще для пенсионеров Марина Алексеевна мечтает открыть в Кировске центр общения и досуга по примеру тех отделений дневного пребывания пожилых людей и инвалидов, которые успешно работают в Мурманске. Такой центр очень нужен кировчанам, считает **Марина ЕФИМОВА**. Многие можно и сделать для людей с ограниченными возможностями, в том числе предоставить им право получать образование, создать в городе условия, при которых они не будут чувствовать себя вырванными из жизни.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Совета депутатов г. Кировска с подведомственной территорией четвертого созыва по одномандатному избирательному округу № 14 Ефимовой Марины Алексеевны.



Депутаты проведут прием

В общественной приемной местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в городе Кола депутаты фракции «Справедливая Россия» в Мурманской областной думе проведут прием граждан:

6 октября с 16 до 18 - Ирина Александровна СТОЛЫГА;

7 октября с 16 до 18 - Наталья Владимировна ЛЕЩИНСКАЯ;

8 октября с 16 до 18 - Юрий Андреевич ПАЮСОВ;

9 октября с 14 до 16 - Александр Геннадьевич МАКАРЕВИЧ.

Адрес общественной приемной: г. Кола, ул. Советская, д. 29, тел. (881553) 3-53-52.

Три миллиона двести тысяч рублей за депутатский голос?

В июльском номере нашей газеты в материале «За себя и за того парня?» мы писали о принятых по инициативе фракции «Единая Россия» поправках в регламент Мурманской областной думы, которые начнут действовать нынешней осенью. Согласно этим изменениям при отсутствии депутата на заседании областного парламента кнопку за него при голосовании может нажимать другой парламентарий.

По этому поводу фракция «Справедливая Россия», проголосовавшая «против» подобных изменений в регламент, направила обращение в прокуратуру области для принятия мер прокурорского реагирования.

В обращении депутаты обращают внимание прокуратуры на то, что в Законе Мурманской области «О статусе депутата Мурманской областной думы» сказано, что «депутат обязан принимать личное участие в заседаниях думы...». Других форм участия законом не предусмотрено.

Также в ст. 24 регламента Мурманской областной думы сказано: «На заседании думы депутат обязан:

1. Принимать личное участие в заседаниях думы;
2. Голосовать лично».

Помимо этого, согласно закону Мурманской области «О статусе депутата Мурманской областной думы», депутат пользуется правом решающего голоса по всем вопросам, рассматриваемым думой, и реализует это право на заседаниях думы, где он «обязан присутствовать» и «голосовать лично». К тому же закон говорит, что полномочия депутата областной думы не подлежат передаче другому лицу.

В новой же редакции регламента именно при использовании для голосования электронной системы подсчета голосов допускается передача депутатом думы своего голоса другому депутату в связи с отсутствием на заседании областной думы.

В конце сентября областной парламент заключил договор на оборудование рабочих мест с пультами со считывателями магнитных карт. Начальная цена контракта 3 миллиона 200 тысяч рублей. По мнению фракции «Справедливая Россия», внедрение этой системы экономически не целесообразно. Другими словами, не слишком ли дороговато обходятся народу его «слуги»?

Все решает закон или

О плодородных российских землях принято говорить: воткни палку - что-нибудь обязательно вырастет. Чтобы посеять что-либо у нас на Кольском полуострове, сначала надо убрать камни. На одном гектаре северной земли их вырастает до 150 кубометров. Однако на этой земле полевые вырастают полезные и питательные травы для скота, а наши буренки дают молока намного больше, чем в самых плодородных краях. Но, вероятно, кому-то это совсем не нужно...

Только люди, имеющие самое поверхностное представление о том, каково заниматься сельским хозяйством на Крайнем Севере, могли разработать и принять постановление, которое подписано губернатором Д. Дмитриенко 5 августа 2010 года. Его номер 345-ПП.

И только люди, ставящие чиновничьи решения выше законов, принятых Мурманской областной думой, могли так грубо нарушить взятые прежде бюджетные обязательства по поддержке сельхозпроизводителей нашей области, тем самым, между прочим, пойдя вразрез с не раз провозглашенной политикой президента, председателя правительства РФ и интересами жителей региона, доверенного им. Чиновников выбираем не мы...

«Поддержали»

Так что же сделали наши чиновники? А вот что. Они внесли изменения в другое постановление Правительства Мурманской области № 93-ПП от 03.03.2010 «О государственной поддержке из областного бюджета сельскохозяйственных товаропроизводителей Мурманской области в 2010-2012 годах». И придумали нечто такое новенькое в Правилах выплаты из областного бюджета субсидии на продукцию животноводства сельскохозяйственным товаропроизводителям, что диву даешься вариативности их фантазии.

Постараемся сделать этот полет фантазии понятным для всех читателей.

Итак, теперь для получения субсидии наш родной товаропроизводитель должен отвечать одному из следующих критериев:

1. Являться микропредприятием (правда, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство). По российским меркам это означает, что численность работающих на предприятии должна составлять не более 15 человек, годовой оборот - не более 60 миллионов рублей.

2. Выручка от реализации продукции животноводства за 2009 год не может превышать 200 миллионов рублей.

3. Доля занятых в сельском хозяйстве среди **работающего трудоспособного** населения, проживающего в населенном пункте по месту нахождения организации, может составлять 25% и более.

Что получилось?

Для ОАО «Агрофирма «Индустрия», предприятия, которому скоро исполнится 80 лет, это новшество обернулось тем, что субсидий, предусмотренных законом о бюджете на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов, оно не получает уже с мая. Хотя «чудесное» постановление № 345-ПП, напомним, принято в августе.

Задолженность бюджета перед «Индустрией» только за второй квартал составила 13,5 млн. рублей.



Александр Макаревич, Наталья Лещинская, Климентий Иванов (главный ветврач агрофирмы) и Юрий Кровлин говорят о проблемах «Индустрии».

Значит, из схемы поддержки предприятие выпадает.

2. «Индустрия» реализовала в 2009 году продукции животноводства на сумму 200 млн. рублей. По этому критерию тоже «пролетели» мимо денег из областного бюджета.

3. Большинство работников «Индустрии» проживает в Апатитах, часть - в Кировске. Если исходить из расчетов, сделанных «заботливыми» специалистами правительства области, то, чтобы хозяйство получало обе-

данную прежде поддержку, в Апатитах должно жить не более двух тысяч работающих трудоспособных жителей. Заметьте, не просто трудоспособных, но еще и работающих! Стало быть, из обязательной пропорции, предложенной чиновниками, исключаются не только дети, старики, инвалиды, но и безработные граждане. Интересно, где это у нас есть населенный пункт с полной занятостью населения?

В тех же Апатитах проживает около 61 тысячи человек. Значит, и по этому пункту «Индустрия» на субсидии претендовать не может. Интересно, тогда кто же сможет в нашей достаточно урбанизированной области, где сельских населенных пунктов меньше 10%, получить необходимую помощь?

Создается впечатление, что все эти критерии писались под абсолютно конкретное предприятие, которое нужно было лишить государственной поддержки.

Арифметика «от земли»

Юрий Кровлин, генеральный директор ОАО «Агрофирма «Индустрия», готов часами показывать свое хозяйство и рассказывать о том, как дается каждый литр молока, десяток яиц, килограмм мяса. И его логика куда убедительнее, чем новые правила, а арифметика более наглядна и понятна.



Да, объем реализации продукции, пользующейся постоянным спросом и неизменным успехом в Апатитах и Кировске и поступающей на прилавки других городов области, в 2009 году в денежном выражении составил 200 миллионов рублей. Но чтобы производить такое количество говядины и свинины, молока, яиц и мяса птицы, чтобы наращивать производство, обновлять оборудование и агротехнику, 60 миллионов субсидии из областного бюджета были просто необходимы. Не надо забывать, что на фоне обещаний последних лет относительно подъема российского села хозяйства начали потихоньку брать кредиты, рассчитывая, что смогут их выплатить благодаря поддержке государства и региона.

Любопытно, а чиновники знают о таком понятии в сельском хозяйстве, как затраты прошлых лет? Что телочку, например, прежде чем она начнет давать молоко, надо выращивать, достаточно и полноценно кормить, ухаживать за нею около 3 лет. Да и молоко корова дает не вечно, через 4-4,5 года она подлежит выбраковке, а значит, на смену каждой «старушке» надо заранее подрастить новую буренку.

Чтобы получить первое яйцо от несушки, цыпленка также выращивают, холят и лелеют с суточного возраста до 6 месяцев. И питание он тоже должен получать достаточное, чтобы было меньше потерь. Курица продуктивно несет яйца 18-20 месяцев, и несушкам тоже надо заранее готовить смену.

В молочном животноводстве около 50% себестоимости продукции составляет стоимость кормов, в свиноводстве эта доля еще больше. Комбикорм является главной составляющей рациона, а производится он на основе зерна. Зерно нынешним летом подорожало в два раза.

- В прошлом году, - говорит Юрий Кровлин, - ячмень мы закупили по 6 рублей за килограмм, теперь нам предлагают по 12. Есть разница?

- Оставшись с мая месяца без субсидии, мы вынуждены были забить около 30 тысяч кур, целый птичник, - с горечью продолжает гендиректор «Ин-

дустрии». - Закупить сейчас суточных цыплят не на что. Приостановили и закупку свиней.

Иначе будет просто нечем платить зарплату, средний размер которой в хозяйстве составляет 12300 рублей. Она уже и так снизилась, поскольку в ряде подразделений заработок зависит от объема полученной продукции. Раньше молока получали 18-20, иногда даже больше 21 тонны в день, сейчас - около 16 тонн. Причина - сокращение рациона кормления коров на четверть - в отсутствие субсидии, предусмотренной законом о бюджете области.

- Впервые в этом году произошел сбой в финансировании сельского хозяйства, - заявил в своем выступлении на сентябрьском заседании облдумы лидер фракции «Справедливая Россия» Александр Макаревич. - Фактически не исполнялся закон о бюджете. У нас все решает закон или желание чиновника?

Александр Макаревич, побывавший перед думской сессией вместе с коллегой по фракции Натальей Лещинской в «Индустрии», напомнил депутатам, что доходы в бюджет области при этом за 7 месяцев выросли на 4,6 миллиарда рублей. А все дотации села на год запланированы на сумму немногим более 517 млн. рублей.

«Губернатор говорит, что мы дотируем агросферу, а что происходит на деле?!» - спросил Александр Макаревич.

Возможно, реформаторам-оптимизаторам из кабинетов правительства на бумаге лучше видно. А вот специалисты сельского хозяйства на практике знают, чем грозит такая оптимизация расходов по-чиновничьи.

Нормативы не выдерживают никакой критики...

Руководитель «Индустрии» Юрий Кровлин делает неутешительный вывод о последствиях новой политики правительства области, изложенной в постановлении № 345-ПП:

- Если субсидировать сельскохозяйственное производство по трем критериям этого постановления, то пока поддержку будут получать лишь два из крупных хозяйств: Ковдорское и «Полярная звезда», только по принципу, что они являются градообразующими. «Индустрия», Птицефабрика «Мурманская», «Пригородный» и «Тулома» ее лишатся.

Юрий Марецкий, заведующий сектором Института экономических проблем Кольского научного центра РАН, кандидат экономических наук, доцент, уже 20 лет занимается проблемами сельского хозяйства в КНЦ. Он оценивает нормативы не раз упомянутого постановления как абсурдные и не выдерживающие никакой критики:

- Есть «Закон о развитии сельского хозяйства Мурманской области», есть закон о бюджете, и вдруг в середине года вносятся заведомо невыполнимые

Желание чиновника?

нормативы и по численности работников сельхозпредприятий в населенных пунктах, и по экономическим показателям. Вероятно, кто-то считает, что рентабельность «Индустрии» с учетом получения субсидий в размере 33% слишком велика. Но без дотаций она составляет 11%. Рентабельность здесь складывается за счет высокой продуктивности и невысоких издержек, что говорит об эффективном ведении хозяйства.

Как экономист, я знаю, что в некоторых российских областях с низкими бюджетами развивают и поддерживают своих сельхозпроизводителей. А у нас, где 99% птицы, более 90% голов крупного рогатого скота и свиней выращивают и содержат 6 крупных предприятий, делается все, чтобы лишить их поддержки. Не станет этих предприятий - не будет и сельского хозяйства в области.

В целом, на 57 процентов...

На заседании областной думы 23 сентября с информацией о бюджетном финансировании и развитии сельского хозяйства выступал заместитель губернатора Олег Тигунов. Выписка из стенограммы его речи весьма красноречива.

«В целом, лимиты, доведенные до сельхозпроизводителей... доведенные Минфином

Какие могут быть комментарии? Ну, подумаешь, не финансируется одно из предприятий, название которого вице-губернатор даже не упомянул, подумаешь, забывается птица, сокращаются надои...

Далее Олег Тигунов отметил перевыполнение показателей по молоку и мясу, рассказал о планах и перспективах и вновь вернулся к мерам поддержки. Еще цитата, взятая из стенограммы выступления вице-губернатора: «На сегодняшний день... из федерального бюджета поступило 60 миллионов рублей, это 73 процента от лимита, который нам установил федеральный центр. Благодаря этой поддержке из бюджетов всех уровней в первом полугодии предприятия получили 43 миллиона рублей прибыли, что в 2,8 раза, к сожалению, меньше, чем за первое полугодие 2009 года».

Какая-то интересная двойная экономика. То ли плохо, что сельхозпредприятия получают прибыль, то ли хорошо? То ли надо увеличивать производство своей продукции, то ли нет... Примечательно и то, что странным образом в докладе господина Тигунова та самая сумма в 517 299 тысяч рублей лимита финансирования сельского хозяйства превратилась в другую. Ближе к концу выступления прозвучало: из областного бюджета предусмотрено направить на поддержку АПК



Жители Апатитов против развала сельского хозяйства региона.

на 2010 год, составляют 517 299 тысяч рублей. На сегодняшний день по всем позициям профинансировано, в целом, от этих лимитов 57,28 процента от этой цифры. Не скрою (и это понятно совершенно, скрывать бессмысленно), что этот процент на девятый месяц, конечно, невелик... А исполнение бюджета должно бы быть и побольше. Но, тем не менее, 57 процентов профинансировано...

...Ряд направлений не профинансирован. В частности, это направление по семеноводству. Сейчас я вам точно скажу, да, по семеноводству. Дальше, субсидия на компенсацию затрат на выращивание овощей в закрытом грунте не профинансирована. И, значит, с... не помню, с какого числа, но не финансируется одно из наших предприятий, находящееся в муниципальном образовании Апатиты».

492 миллиона рублей. Простое вычитание показывает: 25 миллионов рублей куда-то исчезли.

Не это ли поддержка, предназначенная для «Индустрии»?

Предприятие уже обращалось в областной суд с иском к правительству области об отмене постановления № 345-ПП. Попробуйте догадаться, в чью пользу было решение.

Двойная логика

Лидер фракции «Справедливая Россия» Александр Макаревич на заседании областного парламента направил дополнения к проекту постановления по вопросу «Об информации о бюджетном финансировании и развитии сельского хозяйства Мурманской области» из трех пунктов.

В первом он предложил губернатору Дмитрию Дмитриенко



приостановить действие постановления № 345-ПП. В третьем пункте - предложил обратить внимание правительства Мурманской области на недопустимость практики бюджетного финансирования, нарушающей Закон Мурманской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов». Эти два пункта ряд депутатов от «Единой России» поддержали, но совсем чуть-чуть не хватило голосов в поддержку позиции фракции «Справедливая Россия».

Зато большинством голосов народные избранники проголосовали за пункт 2 - «Обеспечить реализацию мер государственной поддержки в виде субсидии на продукцию животноводства всем сельскохозяйственным товаропроизводителям, определяемым Законом Мурманской области от 20.04.2009 № 1082-01-ЗМО «О развитии сельского хозяйства Мурманской области» в объеме, установленном Законом Мурманской области «Об областном бюджете на 2010 год и на плановый период 2011-2012 годов».

Хочется спросить у некоторых депутатов от «партии власти» - где же логика? Ведь реализация тех самых мер господдержки **УЖЕ не обеспечивается**, ведь одно предприятие явно выпало из категории «**всем**».

Требуем прекратить уничтожение!

На митинге жителей города Апатиты в поддержку ОАО «Агрофирма «Индустрия», состоявшемся в последнее воскресенье сентября, выступало немало людей, для которых развал старейшего хозяйства области будет означать не только потерю работы, но и может лишить возможности покупать свежую, вкусную и полезную для северян продукцию. **Учительница-пенсионерка Людмила Павловна Фаличева**, живущая здесь с 1955 года и прекрасно помнящая, как когда-то все выходило на помощь «Индустрии»

в пору полевой страды, с горечью сказала:

- То, что происходит сейчас - величайшая безответственность. Чиновники не должны приезжать к нам на Север, чтобы создать стартовый капитал для своей дальнейшей жизни. Они должны работать для людей, которые живут здесь давно и никуда уезжать не собираются.

Обращение к Президенту, Председателю Правительства РФ и губернатору Мурманской области подписали на митинге более 500 жителей Апатитов.

Быть может, после этого кто-

то из чиновников поймет, что нельзя сравнивать сельское хозяйство благоприятных регионов России с нашим северным, и прежде чем принимать губительные для него решения, стоит хотя бы получить представление о том, каким трудом и затратами даются здесь каждый литр молока, килограмм мяса и десяток яиц. И, может, кто-то вспомнит о законах, которые принимали люди, более сведущие в проблемах и заботах северного села.

Наталья ИВАНОВА.

К ТЕМЕ

Глава Минсельхоза РФ гарантировала США сокращение господдержки села



Министр сельского хозяйства Елена Скрынник в ходе переговоров в Женеве гарантировала представителям США и 19 других стран, что до 2012 года объем господдержки российского агропромышленного комплекса не увеличится, а в 2013-2017 годах сократится более чем вдвое. Как пишет «Коммерсант», таким образом правительство по поручению президента Дмитрия Медведева начало «штурм» Всемирной торговой организации.

Ранее Россия настаивала как минимум на сохранении объема агросубсидий. Идею расширения господдержки АПК активно лоббировал в правительстве предыдущий министр сельского хозяйства Алексей Гордеев. По его оценкам 2006 года, ограничение госучастия в сельхозсекторе ради присоединения России к ВТО должно было привести к снижению доли России в мировом экспорте с 1,3 до 1 процента при одновременном увеличении доли импорта с 1,9 до 2,3 процента и обойтись экономике России в 4 миллиарда долларов.

Оппонентами Гордеева были министр финансов Алексей Кудрин, заявлявший о том, что увеличение доли господдержки противоречит основным принципам ВТО, и глава Минэкономики Герман Греф, советовавший Минсельхозу заняться агрессивной поддержкой экспорта. Тем не менее, при поддержке Российского союза промышленников и предпринимателей и Российского зернового союза предложенный Гордеевым для расширения господдержки агросектора законопроект «О развитии сельского хозяйства» стал законом, а госпрограмма развития АПК, в 2006 году отвергнутая правительством, впоследствии также была принята и стала продолжением аграрного нацпроекта.

Заморозка бедности

В Правительстве РФ предлагают не менять устаревшую потребительскую корзину еще два года

В конце сентября Минздравсоцразвития неожиданно предложило правительству нарушить закон «О прожиточном минимуме в РФ», заморозив на два года действующую структуру потребительской корзины, которая была утверждена 31 марта 2006 года. По правилам структура потребительской корзины, включающей минимально необходимый для жизни россиянина набор продуктов питания, непродовольственных товаров и услуг, должна пересматриваться раз в пять лет. Такая норма закреплена в законе о прожиточном минимуме, который и рассчитывается на основе упомянутой корзины.

В результате нынешняя корзина уже пережила подорожание продуктов осенью 2007 года, мировой финансовый кризис и засуху со всеми ее последствиями. И вот сейчас, когда по закону ее необходимо пересмотреть, сотрудники самого социально ориентированного министерства предлагают не рассчитывать корзину по-новому, а заморозить ее на два последующих года, чтобы продолжать жить по существующим уже пять лет нормам.

Зато потом, обещают нам чиновники, можно будет формировать ее на принципиально новых условиях: сохранить нормы потребления в натуральных показателях только для продуктов, а для непродовольственных товаров и услуг рассчитывать долю в корзине на основе фактического потребления малоимущих семей.

Опустим лежащий в основе этих заверений принцип Ходжи Насреддина, обещавшего за двадцать лет научиться говорить ишака: «за это время или я умру, или шак, а ишак точно сдохнет». Обратимся к деталям. Нам предлагают оставить еще на два года в качестве основы для расчетов прожиточного минимума некий документ, который уже сегодня не имеет никакого отношения к реальной действительности. Более того, если чиновники обещают только через два года «рассчитывать долю в корзине непродовольственных товаров и услуг на основе фактического потребления малоимущих семей», значит, эта доля до сих пор не соответствует действительности.

Достаточно взглянуть на параметры, заложенные в отечественную потребительскую корзину, как возникает множество резонных вопросов. Россиянин может съесть за год, к примеру, 107 кг картошки, 37 кг мяса, вдвое меньше рыбы, а также 27 кг свежих фруктов и 200 яиц. Поскольку в природе существуют еще хлеб и макаронные изделия, потребитель нашей корзины с голоду умереть не должен. Хотя, ждать от него хорошей работоспособности в таких условиях не приходится.

Но когда мы начинаем ознакомление с непродовольственной час-



тью корзины, становится ясно, что рано или поздно многим нашим согражданам, желающим одеть на себя хоть что-нибудь, одна дорога - на помойку. Ведь взрослому человеку полагается, например, всего три предмета «верхней пальтовой группы» на 7,5 лет. То есть, если у вас есть зимнее пальто, осенняя куртка и ветровка, не вздумайте носить их меньше этого срока. А уж если вы являетесь обладателем еще и шубы, ходить вам в этих самых «предметах верхней пальтовой группы» лет 10, не меньше. Женщины, по представлениям составителей норм потребительской корзины, должны не менее 5 лет носить одну юбку, 3 года (извините за подробности) - один и тот же бюстгальтер, а обуви покупать не более двух пар в год. Нормативы для мужчин чуть помягче: одни брюки надо носить 4 года, костюм - 5 лет.

Если же вы планируете еще и культурные мероприятия, например, посещение музеев, театров, экскурсионные поездки и так далее, то на это в потребительскую корзину заложено аж целых 50 рублей в месяц.

Чтобы осознать, чем наша потребительская корзина отличается от нормальной, обратимся к европейским примерам. Там в потребительские корзины включают заказ еды на дом, посещение кафе и ресторанов, театров, концертов, футбольных матчей, покупку абонементов в бассейн. Англичане прописывают в ней расходы на игру в гольф, а французы - покупку косметики и цветов.

Однако ни за англичанами, ни за французами работники Минздравсоцразвития гнаться не намерены. А потому получатели различных пособий вынуждены будут в своей повседневной жизни ориентироваться по нормам, которые были приняты в начале 2006 года. Ведь все их пособия рассчитываются именно на основе прожиточного минимума, напрямую привязанного к размеру потребительской корзины.

Эксперты высказали сразу два предположения о том, почему в Минздравсоцразвития было принято именно такое решение. Первое из них: министерство за-

поздало с реформированием корзины из-за кризиса, значительно повлиявшего на уровень жизни россиян. Второе - стоимость корзины на 2011 год, рассчитанная по нормам 2006 года, должна составить, по оценкам Минэкономразвития, 6207 рублей в месяц. Новая корзина, разработанная по новым нормам, либо по новым методикам, неизбежно вырастет в цене. Как утверждает автор этого предложения, известный экономист, директор департамента стратегического анализа компании ФБК Игорь Николаев: «Тогда за чертой бедности официально окажутся уже не 14 % населения, а значительно больше. С таким ухудшением статистики по количеству бедных идти на выборы нельзя, вот власти и решили сэкономить на пересмотре корзины».

Если правильно первое предположение, то в отношении Минздравсоцразвития надо делать жесткие оргвыводы. Трудно найти развитую страну, где целое министерство не может вовремя сосчитать нормы потребления для потребительской корзины. Это просто нонсенс.

Что касается второй версии, то верится в нее с трудом. Как много избирателей следит за статистикой бедности в стране? Стоит ли из-за этого мизерного количества огород городить?

Так что, если работники Минздравсоцразвития и хотят ввести кого-то в заблуждение, то скорее, высшее руководство страны. Ведь если применять нормы 2006 года, то при регулярном повышении расходов на социальную поддержку населения создается некий излишек средств, который можно превратить в «административную ренту» для имеющих к ним доступ бюрократов. Есть такое понятие - премирование за «экономия средств». А вот так и создается эта «экономика».

Если правительство в итоге согласится с предложением Минздравсоцразвития, это не даст ничего хорошего никому, кроме упомянутых заинтересованных чиновников.

Олег КОНЮХОВ.
«Новая политика».

Что входит в состав потребительской корзины?

В первую очередь, это продукты питания - хлеб, крупы, картошка, фрукты и овощи, мясо, рыба, молоко и т. д. Надо отметить, что в России доля затрат именно на продукты питания в семьях очень велика и может составлять 50% и более от общих семейных расходов. Далее идут непродовольственные товары - одежда, обувь, головные уборы, белье, лекарства.

И третья категория - это услуги, к которым относится плата за жилье, отопление, водоснабжение, электроэнергия (коммунальные услуги), а также расходы на транспорт, культурные мероприятия и прочие. Данные товары и услуги перечислены в приложении к федеральному закону «О потребительской корзине». Полный перечень пунктов, входящий в состав потребительской корзины вы можете посмотреть на картинке ниже.

1. Продукты питания

Наименование	Единица измерения	Объем потребления (в среднем на одного человека в год)		
		трудоспособное население	пенсионеры	дети
Хлебные продукты (хлеб и макаронные изделия в пересчете на муку, мука, крупы, бобовые)	кг	133,7	103,7	84,0
Картофель	кг	107,6	80,0	107,4
Овощи и бахчевые	кг	97,0	92,0	108,7
Фрукты свежие	кг	23,0	22,0	51,9
Сахар и кондитерские изделия в пересчете на сахар	кг	22,2	21,2	25,2
Мясопродукты	кг	37,2	31,5	33,7
Рыбодукты	кг	16,0	15,0	14,0
Молоко и молокопродукты в пересчете на молоко	кг	238,2	218,9	325,2
Яйца	штука	200,0	180,0	193,0
Масло растительное, маргарин и другие жиры	кг	13,8	11,0	10,0
Прочие продукты (соль, чай, специи)	кг	4,9	4,2	3,6

2. Непродовольственные товары

Наименование	Единица измерения/срок износа	Объем потребления (в среднем на одного человека)		
		трудоспособное население	пенсионеры	дети
Верхняя пальтовая группа	штук/лет	3/7,6	3/8,7	3/2,6
Верхняя костюмно-платевая группа	штук/лет	8/4,2	8/5,0	11/2,0
Белье	штук/лет	9/2,4	10/2,9	11/1,8
Чулочно-носовые изделия	пар/лет	7/1,4	4/1,9	6/1,3
Головные уборы и галантерейные изделия	штук/лет	5/5,0	4/5,6	4/2,8
Обувь	пар/лет	6/3,2	6/3,5	7/1,8
Школьно-письменные товары	штук/лет	3/1,0	3/1,0	27/1,0
Постельное белье	штук/лет	14/7,0	14/7,0	14/7,0
Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения	штук/лет	19/10,5	19/10,5	19/10,5
Предметы первой необходимости, санитарии и лекарства	процентов от общей величины расходов на непродовольственные товары в месяц	10	15	12

3. Услуги

Наименование	Единица измерения	Объем потребления (в среднем на одного человека)		
		трудоспособное население	пенсионеры	дети
Жилье	кв. м общей площади	18	18	18
Центральное отопление	Гкал в год	6,7	6,7	6,7
Холодное и горячее водоснабжение и водоотведение	л в сутки	285	285	285
Газоснабжение	куб. м в месяц	10	10	10
Электроэнергия	кВт·ч в месяц	50	50	50
Транспортные услуги	поездок в год	619	150	396
Услуги культуры	процентов от общей величины расходов на услуги в месяц	5	5	5
Другие виды услуг	процентов от общей величины расходов на услуги в месяц	15	15	15

«Справедливая Россия»: Мурманск и Мурманская область».

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному федеральному округу (г. Санкт-Петербург). Регистрационное свидетельство ПИ №ФС51-9052П от 17.03.08 г.

Учредитель: Региональное отделение политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Мурманской области.
Адрес редакции: 183038, г. Мурманск, пр. Ленина, 71.
Тел. (88152) 45-36-63, тел./факс (88152) 45-72-18
Наш e-mail: region51-08@mail.ru
Наш сайт в Интернете: www.murmansk.spravedlivo.ru

Редактор - И. В. Верт-Миллер.
Отпечатано в ОАО «МИПП «Север», 183624, г. Мурманск, ул. К. Маркса, 18. Время подписания в печать - 16.30. Фактическое время - 16.30. Выход в свет 05.10.2010 г.
Тираж 30000 экз., бесплатно.
Заказ № 4374.